2909. Математический маятник длиной 1 м колеблется с амплитудой 1 см. За какое время он пройдет путь равный 1 см, если в начальный момент времени маятник проходит положение равновесия? За какое время маятник пройдет: а) первую половину этого пути; б) вторую половину этого пути?

Поскольку амплитуда колебаний намного меньше длины маятника, колебания можно считать гармоническими. Их период 
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Путь, равный амплитуде колебаний, маятник проходит из положения равновесия за четверть периода, т. е. за 0,5 c. Для ответа на два последних вопроса необходимо использовать уравнение гармонических колебаний.
Поскольку x = 0 при t = 0, это уравнение принимает вид 
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. При x = A/2 получаем t = T/12 = 0,17 c. На вторую половину пути маятнику понадобится время равное 
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 c, т. е. вдвое больше, чем на первую половину пути. Это связано с тем, что при удалении от положения равновесия движение замедляется.
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